
1. 다음 그림의 직각삼각형 ABC 에서 점 D 는
빗변의 중심이다. BD = DC = 5 cm 일 때,
AD 의 길이를 구하여라.

답: cm



2. 다음 그림의 마름모 ABCD 에서 ∠ABD =

25 ° 일 때, ∠DAC 의 크기는?

① 45 ° ② 50 ° ③ 55 °

④ 60 ° ⑤ 65 °



3. 다음 그림은 마름모 ABCD 의 변의 중점을
이어 사각형을 그리고 계속해서 변의 중점을
이어 사각형을 그린 것이다. 색칠한 부분의
넓이가 8 cm2 일때, 마름모 ABCD 의넓이를
구하여라.

답: cm2



4. 다음 그림의 DE,EF,FD 중에서 △ABC 의 변에 평행한 선분을 구하
여라.

답:



5. 다음두원뿔의부피의비를구하면?

① 1 : 2 ② 1 : 4 ③ 1 : 6

④ 1 : 8 ⑤ 1 : 3



6. 다음 그림과 같은 원판이 돌고 있다. 이 원판을
활을 쏘아 맞힐 때, 화살이 9 의 약수에 꽂힐 확
률을 구하여라.

답:



7. 다음은 평행사변형 ABCD 의 각 변의 중점을 연결하여 □EFGH 가
평행사변형임을 보이는 과정이다. 평행사변형의 어떠한 성질을 이용
한 것인가?

△AFE ≡ △CHG (SAS 합동)
∴ EF = GH
△BGF ≡ △DEH (SAS 합동)
∴ FG = EH
따라서 □EFGH 는 평행사변형이다.

① 두 쌍의 대각의 크기가 각각 같다.

② 두 쌍의 대변의 길이가 각각 같다.

③ 한 쌍의 대변이 평행하고 그 길이가 같다.

④ 두 대각선은 서로 다른 것을 이등분한다.

⑤ 이웃하는 두 내각의 합이 180° 이다.



8. 다음 그림의 □ABCD 는 AB = 6cm , AD = 8cm 인 평행사변형이고,
DF 는 ∠D 의 이등분선, AE⊥DF 이다. 이 때, EF 의 길이는?

① 2cm ② 2.5cm ③ 3cm

④ 3.5cm ⑤ 4cm



9. 다음 그림의 평행사변형 ABCD 에서 ∠B =

85°, ∠DAC = 20° 이고 점 D 에서 대각선
AC 에 내린 수선의 발을 H 라 할 때, ∠HDC
의 크기는?

① 75 ° ② 70 ° ③ 20 ° ④ 15 ° ⑤ 10 °



10. 다음 중 평행사변형이 직사각형이 되는 조건으로 옳은 것을 모두
고르면? (정답 2개)

① 두 대각선이 서로 수직으로 만난다.

② 한 내각이 직각이다.

③ 두 대각선이 서로 다른 것을 이등분한다.

④ 두 대각선의 길이가 같다.

⑤ 두 대각의 크기가 같다.



11. 다음 보기 중에서 두 대각선의 길이가 같은 사각형은 모두 몇 개인가?

㉠ 등변사다리꼴 ㉡ 마름모

㉢ 직사각형 ㉣ 정사각형

㉤ 평행사변형

보기

① 1개 ② 2개 ③ 3개 ④ 4개 ⑤ 5개



12. 축척이
1

5000
인 지도에서 넓이가 10cm2 인 땅의 실제의 넓이는 몇

m2인지 구하여라.

답: m2



13. 세 변의 길이가 각각 9, 12, a 인 삼각형이 둔각삼각형이 되기 위한
자연수 a 는 모두 몇 개인가? (단, a > 12 )

① 1개 ② 2개 ③ 3개 ④ 4개 ⑤ 5개



14. A, B 두 개의 주사위를 동시에 던질 때, A 의 눈이 B 의 눈보다 작을
확률은?

①
7

36
②

11

36
③

7

12
④

1

24
⑤

5

12



15. 새별이는 분식점에서 김밥, 라면, 가락국수, 떡볶이 네 가지 중에서 두
가지를 선택해서 먹으려고 한다. 라면이 선택될 확률은?

①
1

6
②

1

5
③

1

4
④

1

3
⑤

1

2



16. A, B, C, D 네 사람 중에서 세 사람을 뽑아서 일렬로 세울 때, A 가
맨 처음에 설 확률은?

①
1

2
②

2

3
③

1

4
④

1

8
⑤

1

12



17. 다음 그림과 같은 평행사변형 ABCD 에서
BF, CE 는 각각 ∠B, ∠C 의 이등분선이다.
AB = 10cm, BC = 14cm 일 때, EF 의 길
이를 구하여라.

답: cm



18. 다음 중 옳은 것은?

① x + a = y + b ② y2 + z2 = a2 ③ a2 − z2 = b2

④ x − a = y − b ⑤ x × z = a × z



19. 다음 사각형의 두 대각선은 직교하고, 각 변의 길
이를 a, b, c, d 라고했을때, 다음의식이성립한다.
a (3a − 2)의 값을 구하여라.

2a = b , d = a + 1 , c = d + 1

보기

답:



20. 다음 직사각형 ABCD 에서 AE = CE 가 되
도록점 E 를잡고, AE = AF 가되도록점 F
를 잡을 때, □AECF 의 둘레의 길이는?

① 22 cm ② 21 cm ③ 20 cm

④ 19 cm ⑤ 18 cm



21. 다음 그림과 같이 직사각형 ABCD 에서 대
각선 BD 를 접는 선으로 하여 접어서 점 C
가 옮겨진 점을 C′ , 변 BC′ 와 변 AD 의
교점을 E 라고 할 때, 옳은 것은 ?

① ∠ABE + ∠EBD = ∠CBD ② AB + AE = DE

③ △BDE 는 정삼각형 ④ ∠ABE + ∠DEC′ = 90 °

⑤ ∠DBE = ∠BDC′



22. 다음 그림과 같은 직사각형 ABCD 에서 대각선 BD 를 접는 선으로
하여 접어서 점 C 가 옮겨진 점을 E , BE 와 AD 의 교점을 F 라 할
때, △DEF 의 넓이를 구하면?

① 2 ② 4 ③ 6 ④ 8 ⑤ 10



23. 다음그림과같이 5개의꼬마전구가있다. 불이켜지고꺼지는위치에
따라 서로 다른 신호를 나타낸다고 할 때, 가능한 신호는 모두 몇
가지인가? (단, 모두 꺼진 경우는 신호로 보지 않는다.)

① 16 가지 ② 31 가지 ③ 32 가지

④ 119 가지 ⑤ 120 가지



24. 다음 그림과 같은 원판에 빨강, 파랑, 노랑,
초록, 주황의 5가지색중에서선택하여칠할
때, 이웃하는 부분의 색을 서로 다르게 칠할
수 있는 모든 경우의 수는? (예를 들어 가와
다, 가와 라 등은 똑같은 색을 칠하는 것은
가능하다.)

① 625가지 ② 500가지 ③ 400가지

④ 320가지 ⑤ 120가지



25. 다음 그림과 같은 평행사변형
ABCD에서 CD의 중점을 E
라 하고, AE의 연장선이 BC
의 연장선과 만나는 점을 F라
하자. 이 때 AD의 길이를 구
하여라.

답: cm



26. 아래 그림과 같은 원뿔을 밑면에 평행한 평면으로 모선이 3등분 되
도록 잘랐다. 가운데 원뿔대의 부피가 28cm3 일 때, 맨 아래에 있는
원뿔대의 부피를 구하면?

① 60cm3 ② 64cm3 ③ 68cm3

④ 72cm3 ⑤ 76cm3



27. 세 변의 길이가 각각 a − 7, a, a + 1 로 나타내어지는 삼각형이 직각
삼각형이 되기 위한 상수 a 의 값을 구하여라.

답:



28. 다음 그림과 같은 정육각형 ABCDEF의 한 꼭
짓점 A를출발하여, 주사위를던져서나온눈의
수의 합만큼 화살표 방향의 꼭짓점으로 점 P가
움직인다. 이때, 주사위를 두 번 던져서 점 P가
점 F에 오게 될 확률을 구하면?

①
1

4
②

1

6
③

5

36
④

1

12
⑤

3

8



29. A, B, C세 사람이 가위바위보를 할 때, A가 다른 사람과 함께 지게
되는 확률을 구하여라.

답:



30. 다음 그림과 같이 이웃하는 점 사이의 거리가
모두 같은 6 개의 점이 찍혀 있다. 3 개의 점으로
하여 삼각형을 만들 때, 직각삼각형이 될 확률을
구하여라.

답:


